

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

15.11.2012 № 226

**Учреждения высшего
профессионального образования области
на начало 2012/2013 учебного года
по каталогу № 2.18**

На начало 2012/2013 учебного года в Амурской области действует 5 самостоятельных учреждений высшего профессионального образования и 6 филиалов (государственных и негосударственных), в которых обучается 25,6 тыс. студентов (кроме Дальневосточного высшего военного училища (военного института)).

В 8 государственных вузах и филиалах обучается 21,6 тыс. человек, в том числе 12,4 тыс. человек - на очной форме обучения.

на начало учебного года

	2000/ 2001	2005/ 2006	2008/ 2009	2009/ 2010	2010/ 2011	2011/ 2012	2012/ 2013
Государственные и муниципальные образовательные учреждения высшего профессионального образования							
Число высших учебных заведений, единиц ¹⁾	4	10	9	8	8	8	8
из них самостоятельных	4	4	4	4	4	4	4
Численность студентов всего, тыс. человек	21,0	27,1	24,3	25,5	24,6	23,1	21,6
Принято студентов, тыс. человек	5,1	6,4	5,3	6,7	5,9	5,4	4,8
Выпущено специалистов, тыс. человек	2,8	4,5	4,4	4,3	4,5	4,5	3,6
Негосударственные образовательные учреждения высшего профессионального образования							
Число высших учебных заведений, единиц ¹⁾	2	6	4	3	3	3	3
из них самостоятельных	-	1	1	1	1	1	1
Численность студентов всего, тыс. человек	3,1	5,1	5,5	5,0	4,6	4,2	4,0
Принято студентов, тыс. человек	1,2	1,3	1,2	1,0	0,7	0,7	0,9
Выпущено специалистов, тыс. человек	0,2	1,0	0,5	0,9	1,0	1,0	1,1
Численность всех студентов на 10000 населения, человек	261	366	345	355	353	330	312

¹⁾ С 2004/2005 учебного года включая филиалы

В 2012/2013 учебном году на обучение по программе бакалавров поступило 4722 студента (83,7%), специалистов – 818 человек (14,5%), магистров – 103 человека (1,8%), в том числе в государственные вузы принято 3863 бакалавра (81,0%), 818 специалистов (17,2%) и 87 магистров (1,8%).

Прием в государственные учреждения высшего профессионального образования по сравнению 2011/2012 учебным годом уменьшился на 586 человек (на 10,9%) и составил 4768 студентов, в том числе за счет средств федерального бюджета - на 94 человека (на 3,8%), и составило 2383 человека. Из числа зачисленных в государственные вузы на очное отделение 2576 человек (89,3%) приняты по результатам единого государственного экзамена (ЕГЭ).

Конкурс при поступлении в государственные учреждения высшего профессионального образования на все формы обучения (с учётом студентов, обучающихся с полным возмещением затрат) составил в 2012 году 3,4 человека на место (в 2011 году – 3,3 человека), без учета обучающихся на платной основе – 5,9 человека на место, как и в 2011 году.

При этом особым спросом пользовались следующие направления подготовки и специальности: прикладная математика и информатика, зарубежное регионоведение, религиозное, социология, прикладная информатика, горное дело, где конкурс составил 11-16 человек на одно место (без учета обучающихся с полным возмещением затрат). По группам направлений подготовки «экономика и управление» конкурс составил 29 человек на одно место, «сфера обслуживания» - 28 человек.

В 2012/2013 учебном году в государственных вузах наблюдалось увеличение численности студентов, обучающихся с полным возмещением затрат на обучение, таких студентов обучалось 10,4 тыс. человек, или 48,3% от общего числа обучающихся, в 2011/2012 учебном году – 10,7 тыс. (47,3%).

Стоимость обучения за семестр в государственных вузах Амурской области в среднем составляла 31,0 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом увеличение в 1,5 раза (обучение стоило 20,0 тыс. рублей).

В негосударственных учреждениях высшего профессионального образования стоимость обучения за семестр по сравнению с прошлым годом увеличилась на 8,3% и составила 23,6 тыс. рублей (в 2011г. – 21,8 тыс. рублей).

В 2012 году выпуск специалистов с высшим образованием в области составил 4,7 тыс. человек, в том числе в государственных вузах – 3,6 тыс. человек. Бакалавров выпущено 185 человек, в том числе 23 - из государственных вузов. По шестилетней магистерской программе, ориентированной на подготовку научно-педагогических кадров, выпуск составил 20 человек, все они обучались в государственных вузах.

По системе целевой контрактной подготовки обучается 1271 студент (5,9%), выпуск составил 426 человек (11,8%).

Численность преподавателей в государственных вузах насчитывала 1,5 тыс. человек, кроме того 332 преподавателя работали на условиях внешнего совместительства. Из общей численности штатных преподавателей 9% имели ученую степень доктора наук, 52% - кандидата наук.

На начало 2012/2013 учебного года в высшие учебные заведения области по различным причинам прибыло 1,1 тыс. студентов, из них 49% возвратились из числа ранее отчисленных, выбыло и отчислено 3,8 тыс. человек, из них 32% - по причине неуспеваемости.